





EDICION DE LA MAÑANA

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

La nueva sociedad del Panamá. París 7.

La compañía del canal de Panamá ha publicado el contrato de prórroga de la misma, firmado con fecha de ayer.

La prórroga es de veinte meses, que espirarán el 31 de octubre de 1894. En este período de tiempo se constituirá una nueva sociedad, que dispondrá de diez años desde su constitución para terminar las obras del canal.

NACIONALES

Prisión de anarquistas. Cádiz 7, 5:10 t.

En un cortijo próximo a Jerez ha sorprendido la guardia civil a ocho hombres armados de escopetas y navajas, y a los cuales se les encontraron retratos de Lamela, periódicos anarquistas y varios documentos con instrucciones para el movimiento de 1.º de mayo.

Diehos sujetos ingresaron anoche en la cárcel de Jerez. Los anarquistas aprovechan para su propaganda el malestar que se nota entre la clase trabajadora del campo.—Noya.

Los obreros panaderos. Cádiz 8, 1 m.

Los obreros panaderos se reunieron esta tarde, exigiendo a dos nuevos dueños de tahonas admitieran más operarios, a lo cual accedieron. Mañana toca el turno a otros dos hornos y sucesivamente a los restantes, hasta colocar a los jornaleros de dicho gremio que están faltos de trabajo.

Los juegos prohibidos. Cádiz 8, 1:10 m.

El gobernador civil ha impuesto doce días de suspensión de empleo y sueldo al inspector de policía encargado del distrito en donde fue sorprendida una casa de juego. También ha sido amonestado severamente el jefe de orden público, señor Salazar, por su negligencia en la persecución de juegos prohibidos.—Noya.

El niño de El Escorial. El Escorial 7, 4:12 t.

Hoy ha declarado un joven que según testimonio del cabo Vidal estuvo a punto de ser víctima de las acaechanías del Chato. El tiempo transcurrido y la circunstancia de ser entonces muy niño el declarante, han sido causa de que no pudiera precisar mucho su testimonio, aunque desde luego manifestó que tenía vaga idea del hecho.

Se aseguran que la declaración del cabo es importantísima, pues viene a corroborar que el sumario está perfectamente instruido.—El corresponsal.

El gobernador y la Diputación provincial. Salamanca 7, 8:30 n.

De conformidad con lo que dije en uno de mis anteriores telegramas, el regreso del gobernador Sr. Ahumada, verificado hoy, ha conjurado el conflicto pendiente entre la Diputación provincial y el gobernador interino, secretario de este gobierno, señor Hernández Prieta.

Una comisión de diputados conferenció con el Sr. Ahumada, saliendo completamente de la entrevista y sumamente satisfechos.

Las multas impuestas por falta de asistencia a las sesiones, han quedado sin efecto. El gobernador ha presidido la sesión. Reanudadas las buenas relaciones que venían existiendo entre el jefe de la provincia y aquella corporación, no se volverá a hablar más del asunto.—Laserna.

DE LA AGENCIA FABRA

Londres 7.

Los últimos despachos de Hull dan cuenta de que los obreros de los docks, declarados en huelga, amenazaron a los que trabajaban en un buque, teniendo que intervenir la policía, que los dispersó a bayonazos.

Carecen de fundamento los rumores acogidos por algunos periódicos ingleses, de haberse presentado la epidemia cólera en la región Sudoeste de Hungría.

Port Said 7.

Hoy viernes ha salido de este puerto para el de Suez, el vapor correo de la compañía Trasatlántica, Isla de Panay.

Liverpool 7.

Dos casas de negociantes en algodón, las de los Sres. Wimpheimer y James Borton, han suspendido sus pagos. El pasivo de la primera se calcula en 70000 libras esterlinas. Temaseo nuevas quiebras.

Río Janeiro 7.

Se han desmentido oficialmente los rumores de una derrota de las tropas nacionales enviadas a Río Grande. Y mal podían, con efecto, ser derrotadas, cuando no se ha librado ningún combate.

Belgrado 7.

Asegúrase que a fines del mes corriente se verificarán nuevas elecciones para renovar a los diputados radicales que se han negado a tomar asiento en la Cámara.

DIPUTACION PROVINCIAL

Celebró sesión a las cuatro de la tarde, bajo la presidencia del señor España.

Se discutió el proyecto del racionado en el Hospicio, haciendo uso de la palabra en contra el Sr. Agustín, que un modo incidental tocó las malas condiciones de alimentación en el Hospicio.

Los Sres. Mathet, Briones y Díez (D. Pedro), manifestaron que el señor Agustín se había expresado con alguna exageración.

nueva convocatoria y otros varios hechos de extraordinaria importancia.

Esta tarde se decía que aunque en la sesión de mañana queden admitidos al ejercicio de su cargo los diputados que forman la comisión de estudio de la admisión del pueyo individual de los demás diputados, hasta que se apruebe la del que sea designado para sustituir al Sr. Figueroa Torres, porque el reglamento de la Cámara exige que la comisión esté formada de quinientos individuos aunque luego no asistan todos para que puedan tomar acuerdos y formular dictámenes.

Suponiendo, por tanto, que en la sesión de mañana queda sobre la mesa el dictamen de admisión del pueyo individual de los demás diputados, y que se apruebe en la del lunes, hasta el martes no podrá el Congreso comenzar a discutir y aprobar las actas de los diputados.

La corrida segunda de abono, no será anunciada por la empresa hasta hoy sábado, cuando conocer el estado del estado de la tarde, y caso de no sumar parte dicho día por su estado de salud, se celebrará aquella con los espadas Mazzantini y Guerrilla, lidiándose seis toros de D. Juan Vázquez, de Sevilla.

Ayer tarde ha visitado al señor conde de San Bernardo una comisión de temporeros del Ayuntamiento para pedir el pago de ciertas cantidades que se les adeudan.

El alcalde pidió los antecedentes del caso y viendo que por muy rápidamente que se tramite el expediente, tardaría aun quince días en terminarse, ha dispuesto que mañana se abone, en su bolsillo particular, lo que se adeude a los referidos empleados.

Se calcula que hasta últimos de la semana próxima podrá quedar constituido el Senado que elegirá la comisión de contestación al discurso de la Corona.

El Senado ha elegido ayer tarde al señor marqués de Arlanza para reemplazar, en el seno de la comisión de actas, al Sr. Curial y Castro, cuya acta tiene una pequeña protesta, que no afecta absolutamente en nada a la validez de la elección; pero que podía haber sido pretexto para un debate, que la comisión y el mismo comité de redacción desearán evitar, para demostrar su propósito de proceder con todo rigor y severa imparcialidad en el examen de las actas.

Bajo la presidencia del Sr. Menéndez Tejo se ha reunido ayer en el Ayuntamiento la comisión de Beneficencia, acordando, entre otros asuntos, la suspensión por ahora de las operaciones de instalación de una consulta de enfermos de pecho en la Casa de Socorro del Hospicio y nombramiento de varios vocales para la junta de la Casa de Socorro del distrito de la Universidad.

FIESTA ALEGRE.

A pesar del chaparrón que cayó una hora antes de comenzar, empezó el partido de la hora marcada, siendo el caso de abono y turno de parte Irún y Tandilero, blancos, contra Pedrés y Gamborena, azules, a 50 tantos.

El momio salió por los blancos, haciéndose desde un principio 20 a 18 y 17.

Hizo el saque Irún, que ganó el primero. Se igualaron a los tantos 1, 6, 7, 8, 9, 11, 12, 13, 28, 29, 30, 31, 32, 33.

El dinero estuvo mas veces a la par; alguna travesía se hizo por los azules; pero volvió en seguida por los blancos.

El partido hasta las seis no fue gran de en emociones. A la indicada hora tenían los blancos 42 tantos y los azules 35.

POR TELEFONO

Ganaron los blancos dejando a los azules en 42 tantos.

Hoy 8, séptimo partido de abono a las cuatro y media, entre Irún, Gamborena y Chibirar, blancos, contra Muehacho, Tandilero y Felix Uranga, azules, a 50 tantos.

Ayer se ha dicho que el conflicto surgido en el Ayuntamiento, había influido en el ánimo de algunas personas muy importantes, para pensar con mas resolución en la conveniencia de reunir en un solo centro, las funciones todas del gobierno de la provincia y de la administración de Madrid.

Hoy regresará a Madrid D. Eugenio Montero Ríos.

Insisten ministeriales muy caracterizados en que se mantendrán íntegramente en el Congreso, por el general López Domínguez, su proyecto de división territorial militar, porque así como se podrán conseguir las reformas anunciadas, y no de otra manera, en el presupuesto de Guerra.

El general López Domínguez ha estado a última hora de la tarde en el Congreso, y hablando con algunos periodistas y diputados acerca de la reforma territorial militar, ha manifestado que carecen de razón los que le acusan de haber tratado de favorecer ni perjudicar a tal o cual región con la traslación de las capitánías generales.

«Yo añadí el general López Domínguez—entendiendo que he llevado a cabo una obra patriótica, que contra mi deseo y contra mis intereses, pues lo que a mí me agrada es tener un presupuesto muy amplio para poder poner sobre las armas doble número de soldados y dar una capitánía general a cada provincia.

«Esto no puede ser, y por consiguiente he hecho lo que he creído más justo y conveniente a los intereses del país y del ejército, sin que esto quiera decir que estoy enamorado de mi obra.

«No, nada de eso: si viene otro que me convenza de que se puede hacer de otro modo, mejor y más barato, no solo aceptaré su plan sino que le daré mi aplauso.

«Pero me han de convencer, y para eso venimos a las Cortes, para discutir la cuestión.

«Entre tanto, no he de hacer caso de telegramas más o menos vivos, ni de rumores más o menos exactos.

«Que me convenza de que hay quien hace mejor por menos dinero, y más a mi casa, no solo satisface, sino contento.»

Los diputados de Puerto Rico se han reunido ayer tarde en una de las sesiones del Congreso, para ocuparse, en términos generales, en los asuntos de la pequeña antilla.

Trataron del decreto relativo al nombramiento de alcaldes, y acordaron pedir hora al Sr. Maura para ir a saludar a todos los diputados de la isla.

Hoy por la noche se reunirá en casa del Sr. Pi y Margall la junta directiva de la unión republicana.

correligionarios, y ponesca de acuerdo en la forma de defenderlas.

Se ha comentado bastante en los círculos políticos el discurso del señor Ruiz Zorrilla, que publicamos ayer en la edición de la mañana, y a decir verdad, estos comentarios no han sido nada favorables al jefe del zorrillismo; pues dejando aparte las declaraciones políticas puramente relativas a España, todos han calificado de solemne imprudencia el haber dicho que el ejército de observación de España, en caso de una guerra francesa con otra nación, sería un ejército invasor.

Esto, dicen, en labios de un español, es una verdadera ofensa a la patria. Hasta alguno de los correligionarios del Sr. Ruiz Zorrilla se mostraba disgustado con semejantes frases, y las explicaba suponiendo que no habrían sido bien interpretadas al transmitirlas.

La comisión de incompatibilidades se ha reunido también para continuar el examen de las actas despachadas por esta comisión.

Ayer tarde estuvo a punto de surgir un conflicto en el Congreso entre un diputado electo y su continuante el candidato derrotado en uno de los distritos en que ha habido mayor lucha en estas últimas elecciones.

Según se decía, ambos se han disputado el triunfo en la provincia de Granada.

La sesión del Congreso fué brevísima ayer.

Se ha reducido a presentar los dictámenes respectivos a las actas de los individuos que componen esta comisión y la de incompatibilidades, y a admitir la renuncia del Sr. Figueroa Torres (D. Alvaro).

Es inexacto que esté indicado para sustituir al Sr. Figueroa el Sr. Requejo, según se ha dicho ayer tarde, si el Sr. Requejo fuese designado no aceptaría el puesto.

En una de las sesiones del Congreso se han reunido ayer tarde los comisionados de Barcelona y Valencia que han venido a gestionar la modificación del decreto de las provincias interesadas en dicha reforma.

En la reunión se aprobaron las conclusiones que entregaron al señor ministro de Hacienda en la entrevista que celebraron con el mismo anoche a las diez.

A las tres de ayer tarde se ha reunido la comisión de actas, presidida por el Sr. Capdepón.

Se ha discutido tanto que la Cámara apruebe las actas de los diputados que forman dicha comisión no les es posible a éstos formular dictámenes, en la reunión de esta tarde se dedicaron a clasificar las actas presentadas y preparar todas aquellas que carecen de protestas y las que tienen levísimas, a fin de ganar tiempo y presentar sobre la mesa los dictámenes tan pronto como sean sus actas aprobadas.

Atribúyese a los individuos de la comisión de incompatibilidades el propósito de equiparar en condiciones a los diputados militares y civiles, proponiendo que, así como estos para ejercer el cargo de diputados han de ser excedentes en sus respectivas carreras y además renunciar al sueldo que por la excedencia a los corresponden, así los militares deben renunciar a su sueldo de reserva ó de cuartel, por entender la comisión que estas asignaciones equivalen a las excedencias con sueldo, de los hombres civiles.

Entramos si este criterio triunfara en la comisión, pues además se proponen para sostener con más autoridad la opinión citada, declarar incompatibles todos los diputados excedentes que cobren parte del sueldo.

Parece que el Sr. Romero Girón se encuentra algo molesto por haber sido elegido segundo vicepresidente del Senado, y que será fácil que no ocupe muchas veces el sillón presidencial, pues según dicen sus amigos, se propone cultivar las relaciones del Congreso.

Además de un individuo para la comisión de actas, hay que elegir otro para la de incompatibilidades, pues el Sr. García Gómez ha renunciado su puesto.

LOS AGENTES DE BOLSA

Ayer tarde, después de la cotización oficial, se reunieron, como anunciamos, en los salones del Colegio, los agentes de cambio y Bolsa, presididos por D. Segundo Mombat.

El objeto de la reunión era ponerse de acuerdo acerca de la actitud que debían adoptar respecto al impuesto de 1 por 1000 en que ahora aparecen gravadas todas las operaciones al contado.

Después de hablar varios señores agentes, proponiendo unos la huelga bursátil, y otros apelar a medios no tan enérgicos, acordó en definitiva visitar al señor ministro de Hacienda y pedirle la modificación del impuesto, ó bien su sustitución por otro más beneficioso en los nuevos presupuestos.

Al efecto se nombró una comisión compuesta de los Sres. Numbert, Tejero, Barrios, Amozna, Alonso (don Angel) y D. Eduardo López, a quienes se les dio el encargo de visitar a los señores que forman la junta sindical, se dirigieron al ministerio de Hacienda a exponer sus pretensiones al Sr. Gamazo.

En el ministerio.

Cerca de una hora duró la conferencia que celebraron con el Sr. Gamazo. La impresión de todos cuando salieron, era satisfactoria en extremo.

El Sr. Gamazo dijoles que se encontraba con un precepto legislativo, creado por el Sr. Concha Castañeda, y del cual no podía prescindir sin incurrir en graves responsabilidades.

Sin embargo de esto, ofreció modificarlo, sin saber aun en qué sentido, en los nuevos presupuestos, bien fuera por medio de una nueva ley, bien por declaración ó suprimiendo el absoluto, quedando siempre dentro del precepto legal.

Los Sres. Numbert, Rengifo y Barrios fueron los que hicieron presente al Sr. Gamazo los deseos del Colegio de Agentes, en nombre de sus compañeros.

Hoy a las diez de la mañana, volverá a reunirse los agentes, cogidos con objeto de redactar un formulario que presentarán al ministro.

La última impresión en los círculos políticos respecto a la cuestión municipal, es que disminuirá el alcalde y el gobernador, y que no quedarán en su puesto algunos de los actuales concejales.

La noticia, como comprenderán nuestros lectores, necesita confirmación.

La excelente banda de ingenieros, que dirige el notable y pomposo maestro D. Eduardo López Juarra, saldrá a Madrid para Sevilla el próximo día 22, con objeto de tomar parte en el concurso de bandas que tendrá efecto en la referida capital andaluza.

ber el orden que todos los diputados desearían, y que urge, por lo tanto, la edificación de otro edificio, si bien en la parte de alimentación nada podía decirse en contra.

El proyecto de racionado fué aprobado.

Después de haber sido en la sesión de ayer aprobado en principio el proyecto de racionado para el Hospicio, presentado por la comisión de hacienda, continuó la sesión hasta las ocho de anoche, presidida, alternadamente, por los Sres. España y Pérez Negro.

Se dio luego lectura al dictamen referente al arriendo del Boletín oficial de el Sr. Mathet, a fin de subsanar algunos errores que contenía dicho dictamen.

Seguidamente se puso a discusión el de la comisión de actas, relativa a la elección de los Sres. Salcedo y Fernández del Pozo, por el distrito de Colmenar Viejo.

La síntesis del asunto es la siguiente: En las últimas elecciones de diputados provinciales, el Sr. Salcedo fué proclamado diputado electo por la junta de escrutinio, pero a propio tiempo su continuante el Sr. Fernández del Pozo, protestó de la proclamación, puesto que la junta de escrutinio la efectuó sin esperar los datos que en su favor arrojaron las actas de la elección de otros colegios.

La comisión de actas, de la que forman parte los Sres. Talavera, Molina, Mathet, Miranda Lillo y Fernández Morales, atemperándose, en lo posible, a lo dispuesto por el Consejo de Estado, emitió el dictamen de que la elección de los citados señores debía declararse nula.

El Sr. Pérez de Soto le combatió, manifestando que la comisión de actas para ser justa tenía que consignar en su dictamen uno de estos dos extremos, declarar diputado al señor Salcedo que había obtenido, según la junta de escrutinio, mayor número de votos que el Sr. Fernández del Pozo, ó al declarar nula la elección de que se trataba, debía hacer extensivo este criterio a los diputados señores Yáñez, Briones y Negro y Rojo, que en dicho distrito con aquellos lucharon.

Los Sres. Fernández Morales, Molina y Talavera manifestaron que habían tenido que adoptar dicha resolución, porque no se trataba nada más que de la elección en lo que se refería a los Sres. Salcedo y Fernández.

El debate fué animadísimo, en el cual el Sr. Pérez de Soto lució su travesura y elocuencia; el Sr. Molina sus condiciones de letrado; su argumentación el Sr. Talavera, y el estudio que del asunto había hecho el Sr. Fernández Morales.

Después de hacer uso de la palabra para aclaraciones los Sres. Cortina, García Gordo y Corcuera, fué aprobado el batallón dictamen de la comisión de actas.

El público que asistió a la sesión fué numerosísimo.

Los presidentes de los comités liberales, en reunión de los jueves, acordaron que si el conflicto pendiente entre el gobernador y el alcalde no se resuelve satisfactoriamente, se registrarán en las próximas elecciones municipales.

La reunión se verificó en casa de D. Santiago Angulo, y acordaron guardar reserva acerca de esta determinación.

Seguramente el Consejo de hoy tratará este asunto, y es probable que tome acuerdos trascendentales.

El señor alcalde ha dicho al Sr. Sagasta que si cree puede resolver el conflicto admitiéndole la dimisión, la tenga desde luego por presentada.

En la misma actitud está el señor Aguilera.

El Sr. D. Alejandro Harmsen, barón de Mayalt y senador del reino, ha presentado en la exposición histórico-europea un gran copón eucarístico oxhornado con bellísimo repujado que representa la figura de Cristo, los apóstoles y evangelistas, rodeado de profusa decoración.

El Sr. D. José Valcárcel y Biale, auditor general de marina, llevará a la exposición notabilísimas obras de orfebrería histórica mejicana.

Mañana domingo, por la tarde, se pondrán en escena en el teatro de Apolo las aplaudidas zarzuelas tituladas La madre del cordero, Las mariposas, La boda de Serafín (a) el Zapatero y Novillos en Polvoranca ó las hijas de Navio Ternero, en cuya obra tanto se distingue la Srta. Campos bailando sevillanas.

Mañana domingo, en el favorecido teatro de la Zarzuela se darán la 47 y 48 representación de la popularísima ópera Mis Helyett, desempeñada la parte de protagonista por la señorita Pretel.

Para el martes próximo se prepara el beneficio del Sr. Granas con la 30 representación de la misma obra.

El Sr. Gutiérrez Agüera ha sido nombrado subsecretario del ministerio de Estado.

Por la Audiencia de Burgos ha sido revocado en todas sus partes el recurso que dictó el juez de Bilbao en 23 de setiembre último, y se dictamina no haber lugar a declarar en estado de quiebra a la sociedad Astilleros del Nervión.

En los próximos ejercicios públicos que se verificarán en el real Conservatorio, los alumnos del mismo ejecutarán un programa de obras todas españolas.

Todos los periódicos de Zaragoza dedican grandes elogios al notable bajo Sr. Serra, el cual en las diferentes operas que ha cantado en el teatro principal de aquella ciudad ha demostrado sus excelentes condiciones artísticas su buen método de canto y potente y bien timbrada voz.

Unos marineros se han presentado al alcalde de Amposta manifestando haber visto flotar dos cadáveres en aguas del Ebro y paraje próximo a la Cervera.

Extruidos del río y decretado su levantamiento por el juzgado, observaron que se hallaban los referidos cadáveres mutilados y descompuestos.

Esta quedó en conferencia hoy con el subdirector de aduanas, Sr. Abrea, para entregarle las conclusiones formuladas por escrito, y abandonó el despacho del Sr. Gamazo muy satisfecho de su recibimiento, pero confiado poco en el éxito de sus gestiones.

La aplaudida primera triple de la compañía cómico-lírica que funcionará en el teatro de Recoletos.

Ha llegado a esta corte el acudado fabricante de Valladolid y ex alcalde de dicha ciudad, D. Eloy Silió.

Aseguraban ayer que de la defensa de Vázquez Varela se encargará el abogado de Vigo, D. Salvador Reventós Oleyllas.

El jueves último se celebró en el juzgado municipal del Congreso un juicio de conciliación, que resultó curiosísimo.

Parece que el presidente de la sección tercera del distrito de la Latina, instalado en el palacio de Osuna, mandó el día de las elecciones del Sr. Fernández del Pozo, a Cortes últimamente verificadas en Madrid, un volante, con autorización de los candidatos liberales, pidiendo al dueño del café del Pilar cuatro botellas de Jerez ó igual número de cajas de cigarrillos.

El propietario de dicho establecimiento, en vista de que nadie le abonaba el importe de los referidos artículos, demandó al presidente citado, que por cierto es concejal, y el cual compareció anteayer al juzgado pidiendo no dictara sentencia el juez, pues él piensa demandar a los candidatos, por ser ellos los que autorizaron los gastos.

En la sección de ciencias exactas del Ateneo, hicieron uso de la palabra, siendo muy aplaudidos los señores Calatravejo y Fuentes Esplugas.

La asociación general del Arte de Imprimir celebrará junta general extraordinaria el domingo 9 de abril, a las tres de la tarde, en la calle de Jardines, 20, 2.º, para tratar de la manifestación del 1.º de mayo, y elegir el delegado que represente a la asociación en la comisión organizadora.

El elemento joven del círculo de la Unión Mercantil ha organizado para esta noche una baile, que se verificará en el elegante teatro de la Comedia, a beneficio de la asociación Protectora de los Pobres.

Están invitadas S. M. la reina y sus AA. RR. las infantas.

La sala se está decorando artísticamente, y la fiesta promete estar animadísima y ser muy provechosa para el filantrópico objeto a que se destinan sus productos.

En la Academia de Jurisprudencia continuó anoche, con la iniciación de costumbre, la discusión de la Memoria del Sr. Molero, sobre el juicio oral y la única instancia en lo civil. El Sr. Díaz Merry, continuó en el uso de la palabra, consumiendo un turno en pró de la Memoria, basando principalmente su brillante defensa en los resultados de la única instancia en el procedimiento criminal, y haciendo notar que si los procesados optaron en su mayoría, al publicarse la ley de enjuiciamiento vigente, por la única instancia, prescindiendo de las ventajas que ofrece la segunda, el procedimiento, con mayor motivo la preferían los litigantes que no defendían intereses tan sagrados como la vida y la honra. Los argumentos que el señor Díaz Merry dedujo de la historia del derecho, dieron lugar a unas breves y elocuentes palabras del Sr. González Ocampo, terminando la sesión con una rectificación del Sr. Villapadierna, que insistió en sus opiniones en términos que obtuvieron, así como los discursos anteriores, el justo beneplácito de la Academia.

El próximo viernes hablarán los señores marqués de Lema y Muñoz y Trujeda.

En breve será conocida la sentencia del Consejo supremo de guerra y marina en la causa formada por la autoridad militar por los sucesos anarquistas de Jerez, y que fué vista y fallada en Consejo de guerra celebrado en dicha ciudad.

El jueves último se reunió el Consejo supremo de guerra y marina para resolver los escritos que fueron dados por los oficiales del ejército que estuvieron encargados de las defensas de los procesados, figurando entre éstos el Sr. Salvochea, el cual se encuentra en la cárcel de Cádiz para responder del resultado de dicha causa, única por la que está sentenciado por Consejo de guerra, y de las otras que se le formaron, y de las que entendieron los tribunales de justicia civiles, resultó absuelto.

Parece que el referido Consejo supremo se muestra conforme con el fallo del Consejo de guerra verificado en Jerez.

Hoy se volverá a reunir aquí, siendo posible que sentencie en definitiva.

En la junta celebrada últimamente en la sociedad Beneficencia, Raina, 8, se ha acordado que queden abiertas las matrículas para las clases establecidas en dicha sociedad, las cuales funcionarán todo el año.

Las matrículas serán gratuitas y pueden pasar a inscribirse los que lo deseen, todos los días de cinco a ocho, en la secretaría.

Las clases están dirigidas por el cuerpo de profesores siguiente: Primera enseñanza, parvulos: señorita doña Saturnina Concepción Rodríguez; auxiliar, doña Asunción Enobar Sansero. Enseñanza elemental: doña Zaquea González; auxiliar, doña Fernanda Menéndez Flores, corte y labores: doña María del Paroquino Bordas; auxiliares, señoritas doña Catalina Aguilera, doña Matilde García, doña Isabel Somonte, clase de gramática. Clase de frances, D. Enrique Benavent, Caligrafía, D. Dulcino Haro. Dibujo lineal, D. José Moreno. Aritmética, D. Miguel Santuste. Dibujo de figura y adorno, D. Luis Sánchez de la Peña; auxiliar, D. Francisco Picazo. Música, Sr. Daza. Solfeo, D. Teodoro Cabello, Gimnasia y esgrima, D. Joaquín Mayoral.

Se encuentra accidentalmente en esta corte, el popular tenor cómico y director de escena, D. Pedro Constanti.

Ha recibido proposiciones para actuar en varios teatros de la Península, el barítono D. Ricardo Pastor, que tan aplaudido fué por el público del Circo de Parish, la noche de su debut en la zarzuela El Juramento.

En el teatro Principal de Málaga ha debutado la compañía dramática que dirige el reputado actor Sr. Mata. Terminados sus compromisos en varios teatros de provincia, han regresado a Madrid los distinguidos artistas de zarzuela D. Joaquín Vázquez, D. Vicente Bavarrí y D. Agustín de Guzmán.

Se encuentra accidentalmente en esta corte, el popular tenor cómico y director de escena, D. Pedro Constanti.

Ha recibido proposiciones para actuar en varios teatros de la Península, el barítono D. Ricardo Pastor, que tan aplaudido fué por el público del Circo de Parish, la noche de su debut en la zarzuela El Juramento.

—A ruegos de varias personas, la empresa del teatro Martín, se ve en la necesidad de poner mañana en escena, y por última vez, el aplaudido drama Luis Candales, en que tanto se distingue el aplaudido cantor Juan Brea y la aplaudida bailarina Salud Rodríguez.

En el mismo coliseo tendrá lugar el beneficio del aplaudido actor cómico D. Federico Hierro, estrenándose las piezas Fardillo y moscatel y Proposiciones tres es a uno como tres es a ninguno.

—En Fiesta Alegre mañana gran partido de las cuatro y media de la tarde, quinto de abono, entre Belouqui y Cosmo, blancos, contra Gamborena y Pasieguito, azules.

La semana próxima se reunirá en el Ayuntamiento la junta de Sanidad para el nombramiento de una ponencia que gire varias visitas a establecimientos cuya apertura y renovación de licencias se ha solicitado del Ayuntamiento.

Se ha declarado desierto la provisión del cargo de director de la banda de música de alaharderos, cuyas oposiciones se han verificado estos últimos días.

ACADEMIA DE CIENCIAS MORALES.

Anoche celebró la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas, su junta semanal, bajo la presidencia del Sr. Cárdenas (D. Francisco).

Terminado el despacho ordinario, del que dio cuenta el secretario perpetuo Sr. García Barzamallana (don José), continuó la interesante discusión abierta, sobre el tema relativo a las asociaciones gremiales. Interviniendo en ella los Sres. Colmeiro, Linares Rivas y Mana y Zorrilla, cuyos discursos llamaron extraordinariamente la atención del docto cuerpo, por el sabal conocimiento con que los oradores expusieron sus ideas acerca de una cuestión tan íntimamente relacionada con la social, y que agita a la humanidad y preocupa a los gobiernos.

Una de las obras más importantes en vías de realización es el desecamiento del Zuydooz...

Otra obra, que celebramos los inteligentes, es el nuevo túnel que se abre debajo del Tamesis...

celebre trágica francesa, emprendiendo su anunciada campaña artística por Oriente...

La contrata de Sarah en este teatro está formada por cuatro años.

haller en los días miserables de esta desdichada época...

LA FEA Don Luis de Ansonera, una buena persona, pero buena, poeta inspiradísimo...

DIARIO CÓMICO

VIERNES 7 ABRIL 1891 MADRID 1891 DOS LIBROS NUEVOS

BOLSA DE MADRID-COTIZACION DEL 7. Table with columns for Fondos públicos, Del 6, Del 7.

IMPRESIONES BURSÁTILES Muy movida la Bolsa, sobre todo el contado...

Idem 1890, 97-45. Tabacos, 147-50. Cheques, París, 48-00.

EN EL CORRO A las cinco y cuarto. LIQUIDACION, 71-80.

ESPECTÁCULOS PARA EL DÍA 8 ESPAÑOL.—8 1/2.—(Función extraordinaria y fuera de abonado)...

PISTA ALEGRE.—4 1/2.—Gran partido de pelota, a 50 tantos...

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL SABADO 8 DE ABRIL

NOTICIAS.

ASILO DE LA NOCHE En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Aceleros...

EL EXCMO. SEÑOR DON ATANASIO OÑATE Y SALINAS CONDE DE SEPULVEDA. FALLECIÓ EL DÍA 18 DE MARZO ÚLTIMO.

EL SEÑOR D. JOAQUÍN CASTELL Y OLIVERAS PROPIETARIO É INDUSTRIAL DE ESTA CORTE. HA FALLECIDO EL DÍA 7 DE ABRIL DE 1893...

CASAS DE SOCORRO El día 6 se asistieron en las de esta capital 411 enfermos...

VACUNACION MUNICIPAL El Dr. Balaguer vacunará el día 8 de abril a los pobres de la casa de socorro...

CUERPO PERICIAL DE LA CONTABILIDAD DEL ESTADO Preparación completa por individuos facultativos de la administración del Estado...

VENTA DE CASA Por ausencia del dueño se vende una muy bonita, céntrica, dos fachadas...

MISTERIOS DEL LECHO CONYUGAL Necesario folleto a los hombres y señoras casadas...

IMPOTENCIA pronta y sin menoscabo de la salud, Filido Vital, Gotas viriles, Globulos Vitales...

SE ARRIENDA UNA CASA en la plaza de la Constitución, Informar, Castelló, 7, pral.

ESTADO ATMOSFÉRICO La temperatura máxima del día 6, según el Observatorio de Madrid, fué de 22.4 grados...

WINE M-DIGESTIVO DE CHASSAING DIGESTIONES DIFICILES MALES DEL ESTOMAGO PÉRDIDA DEL APETITO DE LAS FUERZAS...

NEUVIOS La hipocandria, histerismo, vahidos, desvanecimientos, fijeidad nerviosa, parálisis, ruidos de cabeza...

JARABE DE BREA Y TOLÚ pectoral balsámico muy recomendado contra la tos, fatiga, asma, catarros del pecho y de la viga...

FORRAJE de cabada de la posesión de la fuente del Berro, se sirve a domicilio...

GRAN ALMACEN DE TEJIDOS GÉNEROS DE PUNTO, TIRAS BORDADAS, ELABORACIONES DE HIERRA Y ALICÁ, 90, veterinario señor Orozco...

LIQUIDACION de muebles y todas las existencias por derribo de la casa, Caballero de Gracia, 12, entrancado.

PIANOS verticales desde 600 pesetas, garantía limitada...

MANTAS a 1, 2 y 3 pesetas. COLCHAS Y SABANAS. Almacén, MONTERA, 30.

REUNIONES El sábado 8 del corriente, a las nueve y media de la noche...

Segundo aniversario LA SEÑORA DOÑA PAULA EGIDO viuda de Jurado falleció en Huete (Cuenca) el 8 de abril de 1891.

FOTÓGRAFOS Retocadores de clichés muy prácticos y económicos. Company, fotografía, Visitation, 1.

ARRANJUEZ En una de sus calles más céntricas se vende casa de buena ventura y sólida construcción...

COCHES Verdadera liquidación de todas clases, nuevos y seminuevos...

MALES VENEREOS MATRIZ. Consulta 11 y 1, y 8 y 8, Corredora Baja, 37, pral.

LA OLAICINA Extracto maravilloso. Cura radical de los dolores de estómago, de los vómitos, de las náuseas...

ZARZAPARRILLA DEL DR. SIMÓN 1154 años de éxito de esta esencia! es el elogiado del mejor refresco...

OPOSICIONES CUERPO CONTABILIDAD Preparación rápida y completa para las oposiciones por personal facultativo...

El domingo nuevo del actual y a las nueve de su mañana, celebrará la Sociedad Cívico-Militar de Funcionarios del Estado la junta general ordinaria para tratar de los asuntos prescritos en el reglamento de la misma.

Se celebrarán misas en sufragio del alma de la finada en la iglesia del Buen Suceso de esta corte y en las de los pueblos de Castiella (Cuenca), Alcazar y Salmeroncillos (Guadalajara).

SE VENDE TODOS LOS MUEBLES de casa. Echegaray, 29, 2, izquierda. No se admiten preteritos.

ARRANJUEZ En una de sus calles más céntricas se vende casa de buena ventura y sólida construcción...

DIARNA Y CHULETAS CONDE-60 centimos; vaca s. hueso, a elegir, una peseta; id. no elegida, 90 cént.; falda, 2 rs. Espíritu Santo, 19.

DIARNA Y CHULETAS CONDE-60 centimos; vaca s. hueso, a elegir, una peseta; id. no elegida, 90 cént.; falda, 2 rs. Espíritu Santo, 19.

DIARNA Y CHULETAS CONDE-60 centimos; vaca s. hueso, a elegir, una peseta; id. no elegida, 90 cént.; falda, 2 rs. Espíritu Santo, 19.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA EXCMA. SEÑORA DOÑA INÉS GIRÓN Y ARAGON MARQUESA DE LOS ULÁSARES que falleció en Madrid el sábado 0 de abril de 1893.

El sábado 8 del corriente, a las diez de la mañana, tendrá lugar el funeral de cabecera en la iglesia parroquial de Santa María...